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Συνάντηση για ατυχήματα σε απροστάτευτους λάκκους 
και γεωτρήσεις στην Επαρχία Λευκωσίας 

 
Αγαπητοί φίλοι, 

 

Σας καλωσορίζω στη συνάντηση για συζήτηση τρόπων μείωσης 

των ατυχημάτων σε απροστάτευτους λάκκους και γεωτρήσεις 

στην Επαρχία Λευκωσίας, που πραγματοποιείται εδώ στο 

Τμήμα Αναπτύξεως Υδάτων σε συνεργασία με την 
Πυροσβεστική Υπηρεσία Κύπρου. 
 

Όπως ήδη γνωρίζετε, σύμφωνα με στατιστικά στοιχεία από την 

Πυροσβεστική Υπηρεσία Κύπρου, κατά τα τελευταία δυο χρόνια 

κλήθηκαν σε περισσότερα από 150 περιστατικά διάσωσης 

πολιτών και ζωών που έπεσαν μέσα σε απροστάτευτους 

λάκκους ή μεγάλης διαμέτρου γεωτρήσεις. 

 

Το Τμήμα Αναπτύξεως Υδάτων (ΤΑΥ), ως αρμόδιος φορέας 

αδειοδότησης των γεωτρήσεων, θεωρεί ότι απροστάτευτοι 

λάκκοι είναι κίνδυνος για τη δημόσια ασφάλεια και πρέπει 
να εντοπιστούν και να ειδοποιηθούν οι ιδιοκτήτες τους να 
τους περιφράξουν ή στην περίπτωση που δεν τους χρειάζονται 

να τους μολώσουν. Κατά πάσα πιθανότητα αρκετοί από αυτούς 

τους λάκκους/γεωτρήσεις δεν είναι αδειοδοτημένοι. 

 

Θεωρούμε ότι ο πιο αποτελεσματικός τρόπος εντοπισμού των 

απροστάτευτων λάκκων είναι με τη συμβολή των ∆ημάρχων 
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/κοινοταρχών και με τη βοήθεια των Συμβουλίων και δημοτών 

τους. 

 

Το Τμήμα Αναπτύξεως Υδάτων βασίζεται στη δική σας 

σημαντικότατη συμβολή για να βρούμε τρόπους να πετύχουμε 

το στόχο μας που είναι η μείωση των ατυχημάτων σε 

απροστάτευτους λάκκους και γεωτρήσεις. 

 

Με την ευκαιρία της σημερινής μας συνάντησης θα ήθελα να σας  

υπενθυμίσω ότι σύμφωνα με τις πρόνοιες του περί της Ενιαίας 

∆ιαχείρισης Υδάτων Νόμου, το κοινό πρέπει να υποβάλει αίτηση 

στο ∆ιευθυντή του Τμήματος, για καταγραφή και αδειοδότηση 

γεωτρήσεων, για τις οποίες δεν έχει εξασφαλίσει μέχρι σήμερα 

τις απαιτούμενες άδειες ανόρυξης ή κατασκευής καθώς και 

άντλησης νερού.  Τελευταία ημερομηνία υποβολής αιτήσεων 
είναι η 15η Μαΐου, 2013. Μετά την πιο πάνω ημερομηνία, 

σύμφωνα με το νόμο, οι ιδιόκτητες των τεμαχίων μέσα στα οποία 

εντοπίζονται μη αδειοδοτημένες γεωτρήσεις θα διώκονται 

ποινικώς και θα μολώνονται οι γεωτρήσεις με δικά τους έξοδα. 

 

Τελειώνοντας, θα ήθελα να ευχαριστήσω και να συγχαρώ την 

Πυροσβεστική Υπηρεσία Κύπρου για την πρωτοβουλία της να 

αναδείξει το πρόβλημα και την προθυμία της να συμβάλει στη 

μείωση αυτών των ατυχημάτων. 

 

Σας ευχαριστώ. 


